Работа объединения по интересам по краеведению и этнокультуре -  одна из форм воспитания и развития школьников  в сельской школе
                                                                                        Н.И.Бондарева, учитель русского языка и литературы
Кружок, как внеклассная форма работы с учащимися, известна давно: она приобрела уже устоявшиеся признаки, получила одобрение среди педагогов, учеников и родителей. И хотя называем мы теперь эту форму работы «объединением по интересам», суть работы кружка по русскому языку не изменилась: планомерно углублять интерес к русскому языку, воспитывать у школьников склонность осознанно оценивать языковые факты, учить бережному отношению к слову. Но особый статус принадлежит объединению, которое имеет краеведческую направленность. Об опыте работы с детьми в рамках объединения «Юный журналист», я думаю, интересно будет узнать учителям истории, русского языка и литературы.
      Истоки многих современных проблем в молодежной среде – в незнании собственных корней, своей истории и культуры, в отказе и забвении национальных традиций. И проблема сохранения нематериального культурного наследия сегодня, как нельзя актуальна сейчас.

 Устные традиции и их формы выражения, исполнительские искусства, игры, ритуалы, обычаи, обряды, ремесла и, конечно же, язык. Через устное народное творчество человек овладевает не только родным языком, но и осваивает его красоту, приобщается к культуре своего народа. Ничто так не способствует формированию и развитию личности, её творческой активности, как обращение к народным традициям, обрядам, народному творчеству. Сельский ребенок, находясь в естественной речевой обстановке, когда каждый день слышит правильную и, параллельно, диалектную речь, имеет возможность сравнивать её и изучать. А учителю – словеснику нельзя упускать возможность развивать творческую активность учеников, исследовать то, что будет связывать учеников всю жизнь с малой родиной. 

К.Д.Ушинский по этому поводу говорил, что « пока жив язык, жив и народ».


Работая более десяти лет в тесном сотрудничестве с Ракитянским Домом детского творчества, была разработана экспериментальная программа объединения по интересам «Юный журналист». Задача разработчика -  сделать её доступной, развивающей, воспитывающей на примере краеведческого материала. Программа предполагает охватить многие направления деятельности и через практическую направленность занятий не только изучать народную культуру, но и прилагать максимум усилий для сохранения и воспроизведения народных традиций.

    Направленность программы – этнокультура и краеведение. Работая по данной программе, создаются  условия для развития творческой активности детей, реализуется полностью их личностный потенциал.

         Программа опирается на следующие приоритетные принципы:

1. Единство обучения, воспитания, развития.

2. Возможность свободного самоопределения и самореализации ребенка  при выборе темы исследования.
Свободное  владение  литературным  языком  в  современном  мире  -  надежная  опора  русского  человека  в  его  жизни, труде,  творческой  деятельности. Основные  умения  и  навыки  овладения  литературным  языком  даются  на  уроках  русского  языка  и  литературы.  Для  того,  чтобы  поднять  на  новый  качественный  уровень  практическое  применение  полученных на  уроках  знаний,  необходимо  дать  учащимся  возможность  самим  попробовать  творчески  переработать  полученную  информацию  и  представить  ее  в  виде  одного  из  литературных  жанров.  Для  такой  работы  нужны  дополнительные теоретические  сведения  и  практические  занятия. Программа предусматривает творческую работу учащихся через сбор и обработку краеведческого материала. 

         Отличительной особенностью программы является то, что она включает общую теоретическую часть, где изучаются основы журналистики, а практическая полностью основана на исследованиях, беседах, репортажах, интервью с жителями определенной местности, в данном случае – родного села и окрестных сел. В программу включены практические работы по изучению периодической печати, которые преследуют несколько  целей: умение читать и анализировать прессу, выбирать главное из потока информации, а также помогает  обучающимся быть в курсе событий района, области, страны. 

         Возраст детей, для которого приемлема данная программа – 12 – 17 лет.

    Цель программы - развитие  языкового  эстетического  идеала  на краеведческом материале
Задачи: расширение  кругозора  и  всестороннее   литературное  развитие  обучающихся; воспитание  человека  -  патриота   своей  Родине  через  краеведческий  литературный  материал.

         Программа включает два этапа.

1. Подготовительный этап обучения. Он рассчитан на один год. Включает первичное знакомство с основами журналистики. 

Ожидаемые результаты:

на данном этапе обучающиеся должны знать:

- основные жанры журналистики;

- ориентироваться в составных частях статьи;

- стили и типы речи;

 и уметь:

- выполнять тематические задания по выделению материала;

- ориентироваться в потоке информации;

- выделять существенное из предлагаемой информации;

2. Основной этап обучения.
Рассчитан этап на два года. Включает краеведческую работу: активный сбор материалов по селу: экскурсии, экспедиции. Продолжается знакомство и практическое применение знаний по журналистике. Причем весь материал основан на исторических и культурных событиях Родного края, района, села. 

Ожидаемые результаты:

на данном этапе обучающиеся должны знать:

- принципы составления статьи, репортажа;

- составные части исследовательской работы;

и уметь:

- характеризовать любую статью на краеведческую тему;

- четко излагать свои мысли на бумаге;

- работать с анкетой,  этнографическим опросником;

- уметь организовать работу с информантом;

- написать небольшую по объему статью на краеведческую тему;

- защитить свою творческую работу.

         На данном этапе значительная часть времени отводится на практические работы: обработка полученной информации, работа над совершенствованием творческого воображения, мышления.

         Основные формы занятий.

1. Экспедиции по селу.

2. Экскурсии в краеведческие музеи района и области.

3. Беседы со старожилами, ветеранами войны и труда.

4. Практические работы по обработке полученного материала.

5. Работа с первоисточниками.

6. Участие в конкурсы творческих работ различного уровня.

7. Участие в конференциях различного уровня.

8. Деловые игры.

9.  Оформление тематических альбомов.

10.  Индивидуальные консультации.

11.  Творческие отчеты.

         Итогом работы по данной программе являются творческие и исследовательские работы обучающихся, которые представляются в школьной печати, включаются в рукописные сборники «Проба пера», представляются на районные и областные конкурсы творческих работ, краеведческие олимпиады, научно – практические конференции школьников различного уровня.

Знание истории своего родного края, села, знание  своей родословной и, в конечном итоге – любовь к Родине – основной итог работы по данной программе.

         Программа может быть использована в работе объединений по интересам и кружков по краеведению в каждой сельской общеобразовательной школе.

         Кружок  посещают не только учащиеся, закрепленные списком, а и ученики, предпочитающие свободное посещение. 
Последние несколько лет работаем по двум основным  направлениям: «собираем» диалектные  слова жителей села и пополняем словарь «Диалектных слов»; изучаем обряды и традиции своего села, района, устанавливаем  взаимосвязь и противоречия между существовавшими обрядами и традициями Белгородчины. 
За несколько лет воспитанниками  объединения проделана важная и   кропотливая работа. Масштабная акция, к которой юные журналисты привлекли родителей, соседей, родственников, а в конечном итоге все село -   выяснение происхождения «подворья» и запись легенды, связанной с происхождением того или иного прозвища. В результате получился  целый пласт народного словаря. А ведь собрать материал – это полдела. Необходимо проанализировать, систематизировать и выявить закономерности получения прозвищ и подворий в нашем селе.  
В ходе анализа полученные слова  разделили на три группы. 
1. Подвория, связанные с именами живших или сейчас живущих в данном доме. Например: Жориковы (в доме жил Егор, которого в детстве ласково называли «Жорик»), Лазаревы (в роду был человек с именем «Лазарь», Пашкины (в роду был Павел).
2. Подвория, связанные с внешними признаками. Например: Рыжухины (волосы были рыжего цвета не у одного поколения); Волчковы (смуглая кожа, внешнее сходство со сказочным  волком).
3. Подвория, связанные с каким – действием, которое или прозвучало из уст носителя, или имело место. Например: Катысёвы (первый носитель в детском возрасте ехал на санках с горы и попал в дерево. Вместо «катись», прозвучало «катысь», так и пошло поколение «катысевых». Кастрюлины (носитель подносил воду в послевоенные годы в кастрюле женщинам в поле: «Вон кастрюля с водой идет»).

Обряды и традиции прошлого века нашли отражение в исследовательских работах. Темы воспитанники выбирают сами. Зависит это от интереса самого исследователя. Это могут быть массовые гуляния жителей села в XX веке: ширинки на Красную горку, широкая улица, свадебный обряд. Это может быть и женский народный костюм, и мужская праздничная рубаха.  А могут быть ремесла жителей села. Понятно, что уровень работ – разный. Но не сама цель написать работу и достойно её защитить – а знать, помнить, уметь рассказать другим. Но тем не менее приятно, что уровень работ моих воспитанников высок. Среди них - победители муниципального и участники регионального этапов краеведческой олимпиады «Отечество» в разные годы, призовые места на муниципальном этапе, участие на региональном и всероссийском уровне в краеведческих олимпиадах много лет подряд.  Победители муниципального и призеры регионального этапа конкурса исследовательских работ школьников  «Открытие» в г.Шебекино. Призеры очного этапа всероссийского  конкурса исследовательских работ школьников  «Открытие» в г. Ярославле.   
Общаясь и работая в непринужденной обстановке  кружка, дети по – новому смотрят на окружающий их мир и учатся ценить слово, как одно из ценностей народной культуры. А еще учатся любить свою малую родину. Это и есть главный итог работы объединения по интересам «Юный журналист».
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