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В какой стране мы живем? Чем гордимся? Большинство наших сограждан ощущают себя патриотами великой страны, гордятся своей Родиной, ее историей, достижениями. Сегодня наша страна переживает период тяжелых испытаний, и им  может противостоять только сильное, единое в своих устремлениях государство. Разные поколения по-разному смотрят на различные этапы российской истории, но все единодушны в том, что в минуту суровых испытаний весь народ объединяется, несмотря на былые разногласия, чтобы отстоять родную землю.
Одним из основных качеств русского народа является его беспредельная любовь к Родине. Этим он славится с древнейших времен. Чувство любви к Родине росло и крепло в борьбе с многочисленными врагами, которые не раз пытались захватить нашу землю и покорить русский народ. Завоеватели нападали с востока и запада, их привлекали обширные и богатые русские земли. Но каждый раз наш народ грудью вставал на защиту родной земли и отражал натиск врагов.

Так было и во время Великой Отечественной войны. В этом году наша Великая страна будет праздновать семидесятилетие Великой Победы.  Нелегкой ценой досталась она нашим предкам. Советский народ долгих 1418 дней и ночей шел дорогами тяжелейшей из войн, чтобы спасти свою Родину и все человечество от фашизма.

Сердцу каждого человека дорог праздник Победы. Ведь нет ни одной семьи, которую обошла бы война. А сколько слез было пролито, когда почтальон приносил похоронку… Нет, это забывать нельзя!
Мы, молодое поколение 21 века,  не видели войны, но знаем о ней, потому что знаем, какой ценой было завоевано мирное небо над головой, смех детей, счастье родителей. Мы обязаны помнить о тех людях, кто подарил нам счастье жить, учиться, радоваться, иногда ценой собственной жизни. Мы обязаны помнить о своих дедах и прадедах, бабушках и прабабушках. 

Я хочу рассказать о своем прадеде. Мой прадед, Сапронов Егор Андреевич, родился 13 сентября 1912 года в селе Вышние Пены Ракитянского района тогда еще Курской области. В 1918 году пошёл в первый класс. В 1922 году получил четырехлетнее образование,  рос смышлёным мальчуганом.  А в 1925 году в возрасте 13 лет пошел работать в колхоз. Там он  выполнял всю самую мелкую работу: убирал и подметал в амбарах, резал колоски, подносил инструменты. Старался во всем помогать родителям и дома, ведь он был старшим в семье. В 1928 году получил права на комбайн, сколько радости было в семье: сын стал самостоятельным. Сначала был штурвальным, а затем и главным комбайнером. И так он работал в колхозе до 1938 года. В июне 1938 года вступил в брак с моей прабабушкой  Евдокией Яковлевной. А в октябре 1938 года его призвали в армию... В январе 1939 года у него родился сын, увидеть которого ему было не суждено… 

Ничего не предвещало беды. Прадед служил. Но… в июне 1941 года без объявления войны на территорию нашей страны вторглись силы фашистской Германии. И в самом начале войны, не закончив службу в армии, он пошел добровольцем на фронт. Был направлен сначала  под Сталинград,  затем его дивизию перебрасывали с одного места на другое.  В конце концов, они были направлены в Брест. Мой прадед участвовал в обороне Брестской крепости, которая продолжалась долгих 29 дней и ночей, с 22 июня по 23 июля 1941 года. Их полк сразу же попадает в с самую гущу событий. Тяжелые, кровопролитные бои, пот, кровь – все это пришлось испытать на себе. Недолго удалось повоевать прадеду. Брест оказался последним местом, где его видели живым. Здесь, на Брестской земле, нашел свое последнее пристанище мой прадед, как и тысячи защитников Брестской крепости, погибших во имя мира. В начале августа 1941 года  жене принесли телеграмму, что Егор Андреевич  пропал без вести, и семья еще некоторое время продолжала верить, что он жив, верить и надеяться.  Но 13 сентября 1941 года скорбный взгляд  почтальона разрушил все надежды - пришла похоронка. 29 лет суждено было прожить моему прадеду, но он прожил свою жизнь не напрасно. 
Я искренне горжусь своим прадедом! Ведь он добровольцем пошел на фронт, и достойно защищал свою родину от фашистов. Благодаря ему и многим миллионам погибших, расстрелянных, казненных, сожженных в печах концлагерей, лишенных Родины, мы можем спокойно жить. Жизнь... Как она по-разному складывается у людей. У одних она лег​кая, как стрела. У других - трудная, словно крутой горный перевал. С каждым годом все меньше остается в живых ветеранов Великой Отечественной войны.  Эти люди являются примером для нас, молодых. На их примере у подрастающего поколения воспитываются чувства гражданственности, патриотизма, любви к Родине - России. И какое это счастье - иметь такую Родину, такой народ и жить в России. Всем нам надо уметь любить и ценить Родину, понимать свой народ, искать свое место в жизни, и только тогда мы будем поистине счастливы.
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